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Protokół nr II/2014 
 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 9 grudnia 2014 roku 
 

 

1.Otwarcie obrad 
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości, kierowników jednostek 

organizacyjnych oraz pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca Rady 

Jolanta Szewczun.  

 

2. Ślubowanie radnych, którzy wstąpili w miejsce radnych, którym wygasły mandaty. 
 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe postanowieniem Komisarza Wyborczego w 

Gdańsku nr 57/2014 z dnia 8 grudnia 2014 roku w związku z wygaśnięciem mandatu radnego 

Rady Powiatu Sztumskiego Pana Tabora Leszka Jana, kandydat na radnego Pan Zbigniew 

Zwolenkiewicz wstąpił w skład Rady Powiatu Sztumskiego. 

Następnie poprosiła radnego Zbigniewa Zwolenkiewicz o złoŜenie ślubowania. 

 

Pan Zwolenkiewicz złoŜył ślubowanie. 

 

Po złoŜeniu ślubowania Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek  II sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego 

 

3. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun stwierdziła 

prawomocność obrad poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład rady udział w sesji wzięło 16 

radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr II/2014. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr II/2014. 

 

Po złoŜeniu ślubowania prowadzący obrady przedstawił porządek  II sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego.  

 

4. Przyjęcie porządku obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Ślubowanie radnych, którzy wstąpili w miejsce radnych, którym wygasły mandaty. 

3.Stwierdzenie prawomocności obrad.  

4. Przyjęcie porządku obrad.  

5. Przyjęcie Protokołu nr I z dnia 1 grudnia 2014 roku. 

6.Przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru Starosty Powiatu Sztumskiego: 

a) zgłaszanie kandydatów na Starostę Powiatu Sztumskiego; 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej; 

c) przyjęcie Regulaminu dla wyboru Starosty Powiatu Sztumskiego; 

d) przeprowadzenie głosowania 

e) ogłoszenie wyników wyboru (przedstawienie protokołu przez Komisję Skrutacyjną); 
f) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru Starosty Powiatu 

Sztumskiego. 

7. Przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Sztumskiego: 

a) zgłoszenie przez Starostę  Sztumskiego kandydata na Wicestarostę Powiatu Sztumskiego; 
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b) powołanie Komisji Skrutacyjnej; 

c) przyjęcie Regulaminu dla wyboru Wicestarosty Powiatu Sztumskiego; 

d) przeprowadzenie głosowania 

e) ogłoszenie wyników wyboru (przedstawienie protokołu przez Komisję Skrutacyjną); 
f) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu 

Sztumskiego. 

8. Przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru dwóch pozostałych członków Zarządu 

Powiatu Sztumskiego: 

a) zgłaszanie kandydatów przez Starostę Sztumskiego na dwóch pozostałych członków 

Zarządu; 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej; 

c) przyjęcie regulaminu dla wyboru dwóch członków Zarządu 

d) przeprowadzenie głosowania 

e) ogłoszenie wyników wyboru (przedstawienie protokołu przez Komisję Skrutacyjną); 
f) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru dwóch pozostałych 

członków Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

9. Przeprowadzenie głosowania w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej: 

a) zgłaszanie kandydatów 

b) przeprowadzenie głosowania w głosowaniu jawnym 

c) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powołania składu osobowego 

Komisji Rewizyjnej; 

10. Przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej: 

a) zgłaszanie kandydatów spośród członków powołanego składu osobowego Komisji 

Rewizyjnej 

b) przeprowadzenie głosowania w głosowaniu jawnym 

c) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie Wyboru Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej; 

11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie powołania składów osobowych i określenia przedmiotu działania stałych 

Komisji Rady Powiatu Sztumskiego; 

b) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Polityki Gospodarczej, BudŜetu, 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa; 

c) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia; 

d) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i 

Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu. 

12. Interpelacje i zapytania radnych. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

14. Wnioski i oświadczenia. 

15. Sprawy róŜne. 

16. Zakończenie obrad. 

 

Radni zatwierdzili porządek sesji. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr II/2014. 

 
PoniewaŜ punkty 1, 2, 3 i 4 zostały zrealizowane Przewodnicząca  przeszła do realizacji 5 

punktu porządku. 

 

Ad.5 Przyjęcie Protokołu nr I z dnia 1 grudnia 2014 roku z sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego. 
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Do protokołu radni uwag nie wnieśli i jednogłośnie go przyjęli.  

 
Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe zgodnie ze Statutem Powiatu Sztumskiego 

utworzone zostały dwa kluby radnych: Klub „Razem dla Powiśla”, którego członkami zostali: 

Kubik Sylwia – Przewodnicząca Klubu, Mazerski Ryszard, członek Klubu, Szewczun Jolanta 

– członek Klubu, Zwolenkiewicz Zbigniew – członek Klubu i Downarowicz Antoni- członek 

Klubu; oraz Klub :Polskiego Stronnictwa Ludowego w składzie: Grzonka Janusz – 

Przewodniczący Klubu, Warunek Józef – członek Klubu, Zielonka Wojciech – członek 

Klubu, Nazarewicz Ewa – członek Klubu, Cymerys Wojciech – członek Klubu. 

 

Radny Leszek Sarnowski  nawiązał do procedury głosowania jawnego po głosowaniu tajnym. 

Zwrócił uwagę, Ŝe zgodnie z paragrafem 36 pkt.5 Statutu Powiatu Sztumskiego wynik 

tajnego głosowania jest równoznaczny z podjęciem uchwały w sprawie będącej przedmiotem 

głosowania. A zatem, nie ma potrzeby glosowania jawnego uchwały w sprawie wyborów w 

głosowaniu tajnym, np. Starosty czy Wicestarosty itd.. ZłoŜył więc wniosek, aby uchwały w 

tej sprawie nie głosować w głosowaniu jawnym. Drugą sprawa jaką poruszył to powoływanie 

Komisji Skrutacyjnej. Zapytał, czy nie byłoby sensowne, gdyby powołać jedną komisję 
skrutacyjną na wszystkie głosowania. 

Przewodnicząca powiedziała, Ŝe w niczym nie będzie przeszkadzało, Ŝe ta sama komisja 

skrutacyjna będzie obsługiwała dzisiejsze głosowania, ale zgodnie z porządkiem naleŜy ją 
przegłosować. 
Radca Stanisław Ziętek, zgodził się ze stanowiskiem radnego, twierdząc, iŜ faktycznie taki 

zapis w Statucie  istnieje i trudno mu odmówić logiki, Ŝe wynik głosowania jest 

równoznaczny z podjęciem uchwały i z tym problemem zetknięto się juŜ w wyborach  

poprzedniej kadencji. Tym niemniej ustalona praktyka jest taka, Ŝe pomimo dokonania 

wyboru w głosowaniu tajnym konieczne jest podjęcie uchwały w tej sprawie, co między 

innymi zostało przesądzone przez Komisarza Wyborczego, który przesłał projekt porządku.  

Zdaniem radnego Leszka Sarnowskiego to nie praktyka jest prawem, a zatem powinno się 
przestrzegać litery prawa. 

Zdaniem Wicestarosty Antoniego Downarowicza praktyka podpowiada, aby wybory w 

głosowaniu tajnym usankcjonować uchwałą poprzez głosowanie. 

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Zielonka uwaŜał, Ŝe w wyborach personalnych podjęte 

decyzje podejmuje się w formie uchwały. Zdaniem radnego protokół z głosowania tajnego0 

nie jest uchwałą. Powiedział, Ŝe wątpliwości co do tej sprawy pojawiały się wielokrotnie i 

Regionalne Izby Obrachunkowe podtrzymały stanowisko, Ŝe wybory muszą być 
usankcjonowane podjęciem uchwały przez Radę.  
Radny Zbigniew Zwolenkiewicz uwaŜał, Ŝe paragraf ten dotyczy procedury w głosowaniach 

tajnych, ale w sprawach zgłoszonych na wniosek. W głosowaniach personalnych dotyczących 

wyboru zarządu naleŜy uchwałę podejmować poprzez głosowanie rady. Radny nie uwaŜał, 

Ŝeby Komisarz Wyborczy popełnił błąd ujmując podjęcie uchwały w porządku. 

Radny Waldemar Thiede poprosił radcę prawnego o odczytanie paragrafu 36 Statutu Powiatu 

Sztumskiego. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, Ŝe wszyscy radni maja statut i z tym paragrafem zapewne 

się zapoznali, ale paragraf ten odczytała. 

Radny Sarnowski nie zgodził się ze zdaniem radnego Zwolenkiewicza i w dalszym ciągu 

uwaŜał, Ŝe występuje niekonsekwencja co do zapisu w Statucie, który był de facto przez radę 
przegłosowany i podjęty. 

Radny Zielonka zasugerował aby sesje kontynuować zgodnie z przyjętym porządkiem, 

natomiast powstałe wątpliwości skierować do odpowiedniego organu, który  co do powyŜszej 

kwestii udzieli prawnej informacji. 
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Radny Sarnowski przyjął  sugestią radnego Zielonki i wycofał wniosek poniewaŜ dyskusję 
uwaŜał za bezsensowną. 
 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z porządkiem sesji. 

 

Ad 6 Przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru Starosty Powiatu Sztumskiego: 
 

a) zgłoszenie przez Starostę  Sztumskiego kandydata na Wicestarostę Powiatu Sztumskiego; 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatów na Starostę Powiatu 

Sztumskiego. 

 

W imieniu klubów radnych „ Razem dla Powiśla” i Polskiego Stronnictwa Ludowego” radny 

Zbigniew Zwolenkiewicz zgłosił na Starostę kandydaturę Pana Wojciecha Cymerysa. Dodał, 

Ŝe przez ostatnie 4 lata Pan Wojciech Cymerys pełnił taką funkcję. Ponadto w wyborach, 

które odbyły się 16 listopada wyborcy dobrze ocenili prace Starosty i zarządu poniewaŜ 
wynik wyborów o tym świadczy. 

W imieniu Obywatelskiego Porozumienia Samorządowego radny Piotr Stec zgłosił na 

Starostę   kandydaturę Pana Leszka Sarnowskiego. Dodał, Ŝe w wyborach samorządowych 

Pan Sarnowski osiągnął wynik znacznie lepszy. Ponadto jest doświadczonym 

samorządowcem, a w poprzedniej kadencji był radnym sejmiku Województwa Pomorskiego. 

Randy Stec uwaŜał, Ŝe Pan Sarnowski ma wszelkie kompetencje aby kierować Starostwem 

Powiatu Sztumskiego. 

 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na Starostę Powiatu Sztumskiego. 

 

Innych kandydatur nie zgłoszono wobec czego prowadzący obrady zamknął listę kandydatur. 

 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej; 
 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun poprosiła o zgłaszanie kandydatów  

do komisji skrutacyjnej dla wyboru Starosty Powiatu Sztumskiego.  

 

Starosta Wojciech Cymerys zgłosił kandydaturę radnego Janusza Grzonki 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zgłosił kandydaturę radnej Sylwii Kubik 

Radny Piotr Stec zgłosił kandydaturę radnego Ludwika Butkiewicza 

 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy zgłoszone osoby wyraŜają zgodę na pracę w Komisji 

Skrutacyjnej? 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie skład osobowy Komisji Skrutacyjnej dla 

przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru Starosty Powiatu  Sztumskiego. 

 

Rada jednogłośnie zaakceptowała skład osobowy Komisji Skrutacyjnej. 

 

c) przyjęcie Regulaminu dla wyboru  Starosty Powiatu Sztumskiego; 
 

Przewodnicząca Rady zapytała czy do przedstawionego regulaminu  radni mają zapytania lub 

uwagi. 
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Zapytań ani uwag radni nie wnieśli. 
Projekt uchwały w sprawie regulaminu dla wyboru Starosty Powiatu Sztumskiego, 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie. 

 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/5/2014 w sprawie 

regulaminu głosowania w wyborach Starosty Powiatu Sztumskiego. 

 

W czasie krótkiej przerwy w obradach  Komisja Skrutacyjna spośród swego składy wybrała 

Przewodniczącego Komisji. Przewodniczącym Komisji został Ludwik Butkiewicz.  

Następnie Komisja przygotowała karty do glosowania, przeliczyła je i opieczętowała 

pieczęcią Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr II/2014. 

 

d) przeprowadzenie głosowania; 
 

Przewodnicząca wznowiła obrady. 

 

Przewodniczący komisji skrutacyjnej rozdał karty do glosowania. 

Głosowanie przeprowadzono poprzez wyczytanie kolejno radnych zgodnie  

z listą obecności na sesji w dniu 9.XII.2014 roku i wręczenie im kart do glosowania. Po 

dokonaniu wyboru radni udawali się kolejno do urny wrzucając karty w obecności Komisji 

Skrutacyjnej. 

 

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę. 
 

e) ogłoszenie wyników wyboru (przedstawienie protokołu przez Komisję Skrutacyjną); 
 
Po przerwie Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników. 

Poinformował, Ŝe kandydaci na Starostę Powiatu Sztumskiego:  radny Wojciech Cymerys 

otrzymał w głosowaniu tajnym 10 głosów waŜnie oddanych za wyborem kandydata;  radny 

Leszek Sarnowski otrzymał w głosowaniu tajnym  6 głosów waŜnie oddanych za wyborem 

kandydata. 

 

Wobec powyŜszego komisja skrutacyjna stwierdziła, Ŝe kandydat Wojciech Cymerys uzyskał 

wymaganą liczbę 9 głosów i został wybrany na Starostę Powiatu Sztumskiego. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu w wyborach dla 

Starosty Powiatu Sztumskiego stanowi załącznik nr 5 do Protokołu nr II/2014. 

 

f) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Starosty Powiatu Sztumskiego. 

 
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu 

Sztumskiego i poddała go pod głosowanie. 

 

Rada w obecności 16 radnych 10 głosami „za” i 6 głosami „wstrzymującymi się” podjęła 

uchwałę nr II/6/2014 w sprawie wyboru Starosty Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr I/2014. 
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Starosta Wojciech Cymerys podziękował radnym za oddanie głosów na jego kandydaturę i za 

zaufanie jakim radni go obdarzyli. Jednocześnie zapewnił, Ŝe dołoŜy wszelkich starań, aby 

naleŜycie wywiązywać się ze swoich obowiązków. Podziękował skarbnik i sekretarz za 

współprace z zarządem oraz pozostałym pracownikom Starostwa. 

 
Ad.7  Przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Sztumskiego: 

 

a) zgłoszenie przez Starostę  Sztumskiego kandydata na Wicestarostę Powiatu Sztumskiego; 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun poprosiła o zgłaszanie kandydatów na 

Wicestarostę Powiatu Sztumskiego. 

 

Starosta Wojciech Cymerys zgłosił na wicestarostę kandydaturę radnego Antoniego 

Downarowicza 

 

Radny Antoni Downarowicz wyraził zgodę na kandydowanie na Wicestarostę Powiatu 

Sztumskiego. 

 

Więcej kandydatów radni nie zgłosili. 

 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej; 
  

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun zaproponowała aby komisja skrutacyjna 

pozostała w tym samy składzie. 

 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej. 

        Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun poddała pod głosowanie skład osobowy 

Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty 

Powiatu  Sztumskiego. 

 

Rada jednogłośnie zaakceptowała skład Komisji Skrutacyjnej. 

 

c) przyjęcie Regulaminu dla wyboru Wicestarosty Powiatu Sztumskiego; 
 

Przewodnicząca Rady zapytała czy do przedstawionego regulaminu radni mają zapytania lub 

uwagi. 

 

Zapytań ani uwag radni nie wnieśli. 
 

Projekt uchwały w sprawie regulaminu wyboru Wicestarosty Powiatu Sztumskiego, 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie. 

 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/7/2014 w sprawie 

regulaminu głosowania w wyborach wicestarosty Powiatu Sztumskiego. 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr II/2014. 

 

d) przeprowadzenie głosowania; 
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Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę dla przygotowania przez Komisję 
Skrutacyjną kart do głosowania. 

Komisja Skrutacyjna w czasie krótkiej przerwy przeliczyła i opieczętowała karty do 

głosowania. 

Następnie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozdał karty do glosowania. 

Głosowanie przeprowadzono poprzez wyczytanie kolejno radnych zgodnie  

z listą obecności na sesji w dniu 9.XII.2014 roku i wręczenie im kart do glosowania. Po 

dokonaniu wyboru radni udawali się kolejno do urny wrzucając karty w obecności Komisji 

Skrutacyjnej. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę. 
 

e) ogłoszenie wyników wyboru (przedstawienie protokołu przez Komisję Skrutacyjną); 
 
Po przerwie Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników 

głosowania. 

Poinformował, Ŝe kandydat na Wicestarostę Powiatu Sztumskiego :  radny Antoni 

Downarowicz otrzymał w głosowaniu tajnym 10 głosów waŜnie oddanych za wyborem 

kandydata i 6 głosów waŜnie oddanych przeciw wyborowi kandydata. 

 

Wobec powyŜszego komisja skrutacyjna stwierdziła, Ŝe kandydat Antoni Downarowicz 

uzyskał wymaganą liczbę głosów i został wybrany na Wicestarostę Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu w wyborach 

Wicestarosty Powiatu Sztumskiego stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr II/2014. 

 

f) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Wicestarosty Powiatu Sztumskiego. 
 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty  Powiatu Sztumskiego Przewodnicząca 

Rady przedstawiła i poddała pod głosowanie. 

 

Rada w obecności 16 radnych 10 głosami „za” i 6 głosami „wstrzymującymi się” podjęła 

uchwałę nr II/8/2014 w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr II/2014. 

 

Ad.8 Przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru dwóch pozostałych członków 

Zarządu Powiatu Sztumskiego: 
 

a) zgłaszanie kandydatów przez Starostę Sztumskiego na dwóch pozostałych członków 

Zarządu; 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun poprosiła o zgłaszanie kandydatów na 

dwóch członków Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Starosta Wojciech Cymerys zgłosił na członka Zarządu kandydaturę radnego Józefa Warunka, 

a na drugiego członka Zarządu kandydaturę radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza. 

 

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na członków Zarządu 
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b) powołanie Komisji Skrutacyjnej; 
 

Przewodnicząca Rady zaproponowała aby komisja skrutacyjna pozostała w tym samy 

składzie. 

 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej. 

        Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun poddała pod głosowanie skład osobowy 

Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru pozostałych 

dwóch członków Zarządu Powiatu  Sztumskiego. 

 

Rada jednogłośnie zaakceptowała skład Komisji Skrutacyjnej. 

 

c) przyjęcie regulaminu dla wyboru dwóch członków Zarządu 
 

Przewodnicząca Rady zapytała czy do przedstawionego regulaminu radni mają zapytania czy 

uwagi. 

 

Zapytań ani uwag radni nie wnieśli. 
 

Projekt uchwały w sprawie regulaminu wyboru dwóch członków Zarządu Powiatu 

Sztumskiego, Przewodnicząca poddała pod głosowanie. 

 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/9/2014 w sprawie 

regulaminu głosowania w wyborach  dwóch członków Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr II/2014. 

 

d) przeprowadzenie głosowania 

 
Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę dla przygotowania przez Komisję 
Skrutacyjną kart do głosowania. 

Komisja Skrutacyjna w czasie krótkiej przerwy przeliczyła i opieczętowała karty do 

głosowania. 

Następnie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozdał karty do glosowania. 

Głosowanie przeprowadzono poprzez wyczytanie kolejno radnych zgodnie  

z listą obecności na sesji w dniu 9.XII.2014 roku i wręczenie im kart do glosowania. Po 

dokonaniu wyboru radni udawali się kolejno do urny wrzucając karty w obecności Komisji 

Skrutacyjnej. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę. 
 

e) ogłoszenie wyników wyboru (przedstawienie protokołu przez Komisję Skrutacyjną); 
 
Po przerwie Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej odczytał protokoły z ustalenia wyników 

głosowania. 

Poinformował, Ŝe kandydat na członka Zarządu Powiatu Sztumskiego :  radny Józef Warunek 

otrzymał w głosowaniu tajnym 10 głosów waŜnie oddanych za wyborem kandydata i 6 

głosów waŜnie oddanych przeciw wyborowi kandydata. 



9 

 

Kandydat na członka Zarządu Powiatu Sztumskiego :  radny Józef Warunek otrzymał w 

głosowaniu tajnym 10 głosów waŜnie oddanych za wyborem kandydata i 6 głosów waŜnie 

oddanych przeciw wyborowi kandydata. 

 

Wobec powyŜszego komisja skrutacyjna stwierdziła, Ŝe kandydaci  Józef Warunek i 

Zbigniew Zwolenkiewicz uzyskali wymaganą liczbę głosów i zostali wybrani na członków 

Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu w wyborach na 

dwóch członków Zarządu Powiatu Sztumskiego stanowi załącznik nr 11 do Protokołu nr II/2014. 

 

f) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru dwóch pozostałych 

członków Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 
Projekt uchwały w sprawie wyboru dwóch członków Zarządu  Powiatu Sztumskiego, 

Przewodnicząca Rady przedstawiła i poddała pod głosowanie. 

 

W obecności 16 radnych, Rada 10 głosami „za” i 6 głosami „wstrzymującymi się” podjęła 

uchwałę nr II/10/2014 w sprawie wyboru dwóch członków Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr II/2014. 

 

Ad.9  Przeprowadzenie głosowania w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej: 

 

a) zgłaszanie kandydatów 

 
Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatów na członków do PowyŜszej 

Komisji. 

Starosta Wojciech Cymerys zgłosił kandydaturę radnej Ewy Nazarewicz i radnego Janusza 

Grzonki. 

Radny Leszek Sarnowski  zgłosił kandydaturę radnego Piotra Steca  i radnej Teresy 

Skolimowskiej 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz  zgłosił kandydaturę radnej Sylwii Kubik i radnego Ryszarda 

Mazerskiego. 

 

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do powyŜszej Komisji. 

 

b) przeprowadzenie głosowania w głosowaniu jawnym 

 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie powyŜszych kandydatur. 

 

Radni jednogłośnie przegłosowali kandydatury w/w osób do Komisji Rewizyjnej. 

 

c) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powołania składu osobowego 

Komisji Rewizyjnej; 

 
Przewodnicząca rady przedstawiła projekt uchwały 

 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/11/2014 w sprawie 

powołania Komisji Rewizyjnej.  
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Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr II/2014. 

 

Ad.10 Przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej: 

 

a) zgłaszanie kandydatów spośród członków powołanego składu osobowego Komisji 

Rewizyjnej 

 
Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zgłosił na Przewodniczącego Komisji kandydaturę Sylwii 

Kubik. 

 

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. 

 

b) przeprowadzenie głosowania w głosowaniu jawnym 

 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydatury Sylwii Kubik. 

 

Radni 10 głosami „za” i 6 głosami „przeciw” przegłosowali kandydaturę w/w osoby. 

 

c) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie Wyboru Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej; 

 
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały 

 

W obecności 16 radnych, Rada 10 głosami „za” i 6 głosami „przeciw” podjęła uchwałę nr 

II/12/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

  

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr II/2014. 

 

Ad.11 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

 

a) w sprawie powołania składów osobowych i określenia przedmiotu działania 

stałych Komisji Rady Powiatu Sztumskiego; 

 
Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę. Poprosiła aby w przerwie radni zadeklarowali 

chęć uczestniczenia w pracach Stałych Komisji Rady i wpisali się na przygotowane listy. 

 
Po przerwie Przewodnicząca podała składy osobowe stałych Komisji Rady Powiatu.  

W skład Komisji ds. Polityki Gospodarczej, BudŜetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

weszli radni:  

1. Thiede Waldemar 

2. Leszek Sarnowski 

3. Adam Krupa 

4. Ludwik Butkiewicz 

5. Zbigniew Zwolenkiewicz 

6. Wojciech Zielonka 

7. Jolanta Szewczun 

8. Janusz Grzonka 
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9. Wojciech Cymerys 

 

W skład Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia weszli 

radni: 

1. Thiede Waldemar  

2. Leszek Sarnowski 

3. Zbigniew Zwolenkiewicz 

4. Adam Krupa 

5. Ewa Nazarewicz 

6. Antoni Downarowicz 

7. Józef Warunek 

8. Wojciech Cymerys 

 

W skład Komisji ds. Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji 

Powiatu weszli radni: 

1. Piotr Stec 

2. Teresa Skolimowska 

3. Sylwia Kubik 

4. Ryszard Mazerski 

5. Józef Warunek 

6. Antoni Downarowicz 

7. Wojciech Zielonka 

 

Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania składów 

osobowych i określenia przedmiotu działania stałych Komisji Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr II/13/2014 w sprawie 

powołania składów osobowych i określenia przedmiotu działania stałych Komisji Rady 

Powiatu Sztumskiego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr II/2014. 

 

b) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Polityki Gospodarczej, BudŜetu, 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa; 
 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na Przewodniczącego w/w 

Komisji. 

 

Na przewodniczącego Komisji Starosta Wojciech Cymerys zgłosił kandydaturę radnego 

Janusza Grzonki 

 

Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

W obecności 16 radnych, Rada 10 glosami „za i 5 głosami „przeciw” przy jednym glosie 

„wstrzymującym” się  podjęła uchwałę nr II/14/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Komisji ds. Polityki Gospodarczej, BudŜetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr II/2014. 

 

c) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia; 
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Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na Przewodniczącego w/w 

Komisji. 

Na przewodniczącego Komisji Starosta Wojciech Cymerys zgłosił kandydaturę radnej Ewy 

Nazarewicz. 

 

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. 

 
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały 

 

W obecności 16 radnych, Rada 10 glosami „za”, 5 głosami „przeciw” i 1 glosie 

wstrzymującym się podjęła uchwalę nr II/15/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr II/2014. 

 

d) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Sportu, 

Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu. 

 
Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na Przewodniczącego w/w 

Komisji. 

 

Na przewodniczącego Komisji radny Zbigniew Zwolenkiewicz zgłosił kandydaturę radnego 

Ryszarda Mazerskiego. 

 

Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

 
Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały 

 

W obecności 16 radnych, Rada 10 glosami „za”, 5 głosami „przeciw” i 1 glosie 

„wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr II/16/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Komisji ds. Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr II/2014. 

 

Ad.12 Interpelacje i zapytania radnych. 

 
Radny Leszek Sarnowski zgłosił interpelacje i zapytania dotyczące trudnej sytuacji w szpitalu 

sztumskim. Pytania dotyczyły:  

1.Udzielenia przez Starostę informacji w sprawie podjęcia procedur w związku z podjętą 
przez radę uchwałą dotyczącą rozwiązania umowy dzierŜawy ze Spółką szpitale Polskie, 

2.Informacji o cel spotkania Starosty u prof. Pawła Buszmana, 

3.Prośba o przedstawienie umowy dzierŜawy ze Spółką ze wszystkimi aneksami i 

załącznikami, 

4.Podania informacji o tym, czy radca prawny Starostwa wydał opinię dotyczącą 
wypowiedzenia umowy dzierŜawy Spółce Szpitale Polskie. Radny polecił wzór umowy 

wypowiedzenia Spółce przez Starostwo Powiatowe w Drawsku, 

5.Informacji o tym, czy zabezpieczenie weksla w wysokości 10 mln zł przez Spółkę 
zabezpiecza wierzytelności Powiatu Sztumskiego w przypadku upadłości Spółki i dlaczego 

zmniejszono gwarancje bankowe z 7 mln do 1 mln i w jaki sposób Starostwo zapewni 

ciągłość świadczeń medycznych w przypadku upadłości, 
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6.Czy Starostwo posiada fundusze dla zwalnianych pracowników? 

7.Podanie przyczyny, dla której zaplanowano mniejsze wpływy z dzierŜawy za szpital, 

8.Czy Szpitale Polskie regulują za usługę cateringu dla ZAZ?, 

9.Czy jest zachowana dyscyplina finansów publicznych w rozliczeniach ze szpitalami 

Polskimi?, 

10.Podanie informacji o domniemanym zaprzestaniu świadczeń diagnostycznych i 

przedstawienie ewentualnego problemu z tym związanego, 

11. Podanie informacji o tym, czy obecny zarząd spółki obniŜył stawkę godzinową dla 

lekarzy w ramach umów cywilno-prawnych, jeśli tak, to czy Starostwo ma pomysł na 

zabezpieczenie świadczeń medycznych, jeśli lekarze zaproponowanych obniŜek stawki nie 

przyjmą?, 

12.Czy wpłynęły propozycję innych podmiotów przejęcia szpitala sztumskiego? Czy są plany 

prowadzenia takich rozmów? 

13.Podanie informacji na temat zwolnień pracowników w szpitalu, płatności z tytułu 

dzierŜawy, regulowania innych zobowiązań. 
 

Ad.13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 

PoniewaŜ zakres pytań był dość obszerny Starosta Wojciech Cymerys poprosił radnego o 

złoŜenie ich w formie pisemnej, a odpowiedzi na nie udzieli w odpowiednim terminie na 

piśmie. 

 

 

Ad.14. Wnioski i oświadczenia. 
 

Wniosków i oświadczeń nie zgłoszono. 

 

Ad.15. Sprawy róŜne. 
 

Spraw Ŝadnych nie poruszono. 

 

Ad.16 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady II Sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego”. 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
30

. 

 

 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

   Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr II/2014: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Warunek Józef - ………………………………. 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 


